

运用法治思维和法治方式做好妇女工作 孙金龙走访慰问 基层妇女干部群众

今日女报/凤网讯(记者陈炜 通讯员 杨柳青)为迎接第105个国际妇女节,3月7日上午,湖南省委副书记孙金龙先后来到长沙市开福区和长沙县调研基层妇女工作,看望慰问妇女干部群众,并代表省委省政府向全省广大妇女致以节日问候和祝福。省委常委、长沙市委书记易炼红,省妇联党组书记、主席杜亚玲参加调研。

孙金龙一行首先来到开福区四季花城社区,考察社区鑫晨服务中心建设情况,并为设在这里的“湖南省家暴危机干预中心”揭牌。

据了解,该服务中心在“妇女之家”的基础上建设而成,采取“妇工+社工+义工”的管理模式,为社区广大家庭和妇女儿童提供女性培训、法律援助、家庭救助、亲子教育等方面的服务。

随后,孙金龙一行来到长沙县福临镇金坑桥村,考察该村党建带妇建工作,参观蔬菜基地,给困难妇女发放慰问金,并与基层妇女干部和女村民代表座谈。座谈中,大家分别结



在长沙县福临镇金坑桥村村部,孙金龙与在此学习的小学生亲切交流。吴小兵摄

合各自基层工作实际以及村里生产生活情况谈了体会感受。

孙金龙说,妇女是推进新农村建设的重要力量,要充分发挥广大妇女的“半边天”作用,引导农村妇女创业就业,帮助她们解决好创业就业中的实际问题。要切实加大对妇女的教育培训力度,着力提高她们的素质,鼓励她们积极投身经济建设主战场,为加快建成全面小康建功立业。

孙金龙要求,全省各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党的十八届四中全会精神,提高新形势下运用法治思维和法治方式做好妇女工作的能力水平,切实依法维护好广大妇女儿童的合法权益。要面向基层、贴近妇女,多关心困难群体,及时帮助她们排忧解难,努力打造广大妇女信赖依靠的“妇女之家”。

杜亚玲与民政系统女同胞 共话“美丽人生路”

今日女报/凤网讯(记者凌晴)悠悠家国梦,拳拳民生情,美丽人生路。3月6日,以“家国梦、民生情、美丽人生路”为主题的座谈会上,全省民政系统基层窗口单位女干部、女职工、先进典型进机关和省厅女干部职工畅聊事业,共话生活,一同庆祝光辉节日。省妇联党组书记、主席杜亚玲,副主席龚健应邀出席座谈会。省民政厅党组书记、厅长段林毅出席会议并讲话,省民政厅党组副书记、副厅长,省妇联兼职副主席唐白玉主持会议。

当天,常德市民政局局长龚美爱,长沙市民政局党委副书记、副局长丁文,雨花区民政局局长周敏,全国道德模范、

全国优秀共产党员、“板凳妈妈”、湘潭福利院职工许月华,中共十八大党代表、长沙市天心区天剑社区党支部书记张国庆,岳阳市云溪区福利院院长徐素娥和省厅女干部代表在座谈会上发言。

座谈会上,杜亚玲对省民政厅党组高度重视妇女工作,在平台建设、机制建设、队伍建设等方面创造了很多可借鉴、推广、复制的经验,予以了高度肯定。她说,全省民政系统广大妇女积极投身“转型民政”的火热实践,立足岗位施展聪明才智,弘扬文明家风,起到了不可替代的半边天作用。

她殷切希望全省民政系统妇女发扬“四自”精神,展现巾

帼力量。她嘱咐女同胞把智慧和力量凝聚到干事创业上,成为传承美的推动力量;以大爱、善良、智慧、无私的精神和作风,做传递爱的中坚力量;同心同力、携手前行,在“美丽湖南”建设中再立新功,打造温暖“她时代”的巾帼力量。

段林毅为参加座谈会的女同志送上鲜花,并通过与会代表转达对全省民政系统女同胞节日的亲切慰问。他号召民政系统的女同胞勤奋立身、好学增智、善良修德,做爱岗敬业、开拓创新的勤奋女人,做高情商、有魅力、有品位的智慧女人,做心有大爱的善良女人。

娄底部署“洁美家庭”创建工作

今日女报/凤网讯(通讯员吴和辉)发挥“联”字优势,开辟广阔天地。3月5日,娄底市妇联召开“三八”暨“洁美家庭”创建工作推进大会。市委书记龚武生代表市委、市政府向全市广大妇女致以节日问候和新

年美好祝福。市妇联主席康艳华作工作报告。

会议总结了前段妇女工作和“洁美家庭”创建工作取得的成果,对当前和今后一段时期工作进行了部署。龚武生要求该市各级妇联组织找准对接

点,积极承接妇女就业创业、家庭服务、婚姻家庭维权服务项目,充分发挥妇联“联”字优势,为妇女事业发展开辟更为广阔的天地。

党旗飘飘暖夕阳 欢天喜地闹元宵

爆竹声还在耳边萦绕,元宵佳节又如约而至。为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,倡导和培育崇德向善、文明礼貌的社会风尚,结合元宵佳节,长沙市开福区湘雅路街道上麻园岭社区党总支联合大大财富长沙分公司于2015年3月5日上午在华尔街中心20楼大大财富长沙分公司金领驿站举办“党旗飘飘暖夕阳 欢天喜地闹元宵”——关爱社区老人活动。湘雅路街道工委书记蒋君,湘雅路街道工委副书记、纪委书记、人大主任马子房同志,湘雅路街道工委委员、党政办主任龚莎莉同志,大大财富长沙分公司总经理崔明明,大大财富长沙分公司行政副总李精明等领导出席本次活动。

上午9:30,大大财富长沙分公司把社区内的20多名老人请到公司,一起品元宵,聊家常。为了让这些老人过一个温馨快乐的元宵佳节,社区及大大财富公司的工作人员以文艺表演、游戏、猜灯谜等形式为老人们献上了一场精彩的元宵喜乐会。傣族舞、京剧独唱、古筝演奏……让台下观众掌声不断。猜灯谜游戏更是将本次喜乐会推向了高潮。大家争先恐后举手答题,对“千人一口都说好(打一社会主义核心价值观词)”、“相互揭短不怕丑(打党内民主生活会内容一)”等党史、党建类谜题信手拈来。

喜乐会后,大大财富长沙分公司员工还现场为老人煮了香润可口的元宵。今年72岁的老党员李占雄老人激动地说:“汤圆虽小,却传递着党和政府对我们的关爱。每逢节日,社区和志愿者们总是想尽办法让我们这些老人开心,平时生活上的困难与不便,也都是社区帮着解决与协调,这让我感受到了家的温暖和节日的欢快氛围。”

除了现场的老人外,湘雅路街道蒋书记、上麻园岭社区曾书记以及大大财富长沙分公司崔总还为行动不便

的老人上门送元宵。住在上麻园岭255号的熊益群老奶奶今年93岁,子女都不在身边,日常起居全靠社区这个“娘家”。领导们与老人拉家常,询问其身体状况,老人吃着热腾腾的豆沙馅汤圆,脸上洋溢着甜甜的笑容。

对于本次活动,大大财富长沙分公司总经理崔明明介绍到:“尊老、爱老、助老的是我国传统美德。大大财富集团一直重视企业文化和建设和社会责任担当,不仅要让员工在这里实现梦想,也要彰显企业对社会的责任。年前,集团公司启动了第一批学校援建,其中就包括湖南省洪江市洗马乡中心小学。作为长沙市公司,我们主动与当地的党政机关联系,希望融入长沙发展的大蓝图,为长沙的发展贡献社会力量。”今年大大财富长沙分公司将继续开展“认对门,帮到家”的结对活动,将对社区内独居老人结成帮扶对子,定期开展助老志愿服务活动。

当今社会,“空巢老人”问题凸显,湘雅路街道上麻园岭社区常住人口6884人,老人有2297位老人,其中81—99岁老人156人,100岁以上老人1人,空巢老人30人。他们平日没有亲人的陪伴和照顾,孤身度日,他们需要社区、街道乃至整个社会的关注。近年来,在推动居民养老服务方面,开福区委区政府走在了前列,此次活动也得到了开福区委区政府的大力支持。街道、社区也将以区委1号文件为指南,紧密结合社区实际,扎实有效地开展工作。上麻园岭社区党总支长期以来坚持忠诚履职,坚持把党组织建设放在首要位置,为群众解惑、解困、解难。今年社区被列为长沙市首批居家养老服务示范点,社区将按照“多一长者安康、多一家庭幸福”的理念,达到“长者安全健康幸福;家人安心放心幸福”的目标,提升长者晚年生活质量,使社区所有老人感受到“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为。”

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。